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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’ αριθμ. 2045/22-4-2026 Αναφορά

Σχετικά με την παραπάνω Αναφορά που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Εμμ. Χνάρης, σας 
πληροφορούμε τα εξής:

Με την Εκτελεστική Απόφαση της ΕΕ αριθ. 2026/889 η κατάσταση στη Μέση Ανατολή από τις 28 
Φεβρουαρίου 2026 ορίζεται ως έκτακτο συμβάν, το οποίο προκαλεί σημαντική διατάραξη των 
αγορών. Στο πλαίσιο αυτό, και σε αναμονή πρόσθετης ενημέρωσης από την ΕΕ, οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες εξετάζουν τις επιμέρους δυνατότητες και θα αποφανθούν σχετικά το αμέσως προσεχές 
χρονικό διάστημα. 
Περαιτέρω, αναφέρεται ότι, στο πλαίσιο του Προγράμματος «Αλιεία, Υδατοκαλλιέργεια και 
Θάλασσα» (Π.Αλ.Υ.Θ.) 2021-2027, που χρηματοδοτείται βάσει του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 
2021/1139 για το Ευρωπαϊκό Ταμείο Θάλασσας, Αλιείας και Υδατοκαλλιέργειας (Ε.Τ.Θ.Α.Υ.), και το 
οποίο διαχειρίζεται η Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Προγράμματος «Αλιεία Υδατοκαλλιέργεια 
και Θάλασσα» (Ε.Υ.Δ. Π.Αλ.Υ.Θ.) του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠ.Α.Α.Τ.) 
προβλέπεται, στο πλαίσιο του ειδικού στόχου 2.2 (Προώθηση της εμπορίας, της ποιότητας και της 
προστιθέμενης αξίας των προϊόντων αλιείας και υδατοκαλλιέργειας, καθώς και της μεταποίησης 
των εν λόγω προϊόντων) και εφόσον η Επιτροπή έχει ορίσει μέσω σχετικής εκτελεστικής απόφασης 
ότι συντρέχει έκτακτο συμβάν, η στήριξη:

-για την αποζημίωση επιχειρήσεων στους τομείς της αλιείας και της υδατοκαλλιέργειας για 
διαφυγόν εισόδημα ή πρόσθετο κόστος και

-για την αποζημίωση αναγνωρισμένων οργανώσεων παραγωγών ή ενώσεων οργανώσεων 
παραγωγών που αποθεματοποιούν τα αλιευτικά προϊόντα που παρατίθενται στο Παράρτημα II 
του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1379/2013, εφόσον τα προϊόντα αυτά αποθεματοποιούνται σύμφωνα 
με τα άρθρα 30 και 31 του εν λόγω Κανονισμού.

Όπως προαναφέρθηκε, με την Εκτελεστική Απόφαση (ΕΕ) αριθ. 2026/889 της 16.04.2026, ορίζεται 
ότι «η κατάσταση στη Μέση Ανατολή από τις 28 Φεβρουαρίου 2026 θεωρείται, από την 
ημερομηνία αυτή, έκτακτο συμβάν που προκαλεί σημαντική διατάραξη των αγορών».

Η χρηματοδοτική στήριξη που ενεργοποιείται βάσει της ανωτέρω απόφασης, προέρχεται από τα 
υφιστάμενα κονδύλια του Π.Αλ.Υ.Θ. 2021-2027 και μπορεί να υλοποιηθεί μόνο εφόσον το 
Πρόγραμμα έχει ακόμη διαθέσιμες πιστώσεις που δεν έχει δρομολογηθεί η κάλυψή τους με 
αντίστοιχες νομικές δεσμεύσεις. 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
 ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κ. Εμμ. Χνάρη

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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